



Závazné stanovisko Řídicího orgánu IROP č. 5

Datum platnosti: 29. 3. 2023
Datum účinnosti: 29. 3. 2023
Číslo jednací: MMR-25390/2023-26
Schválil: Ing. Rostislav Mazal
Podpis:

Část I.

Důvody pro vydání a předmět závazného stanoviska

Článek 1

Důvody pro vydání závazného stanoviska

ŘO IROP z důvodu zjištěné vysoké administrativní náročnosti při vyhodnocování žadatele o podporu z pohledu podniku v obtížích (dále jen „PvO“) na straně žadatelů i ŘO IROP a Centra zjednodušil požadavky i přístup, a to pro žadatele typu územní samosprávný celek (dále jen „ÚSC“) a další žadatele o podporu účtující dle vyhlášky č. 410/2009 Sb.¹. Úprava postupů byla předmětem Závazného stanoviska IROP č. 3.

Zároveň ŘO IROP upravil v návaznosti na Metodický pokyn k ověřování podniku v obtížích (verze 1, srpen 2021, ve znění Metodického stanoviska ministra pro místní rozvoj č. 2²) Formulář pro vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu podniku v obtížích³, jehož upravená verze byla přílohou Závazného stanoviska č. 3.

ŘO IROP dne 8. 2. 2023 informoval na webu IROP o vydání revize přílohy Závazného stanoviska č. 3, a to Formuláře pro vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu podniku v obtížích (dále jen „Formulář“), který byl zveřejněn jako verze 2.

ŘO IROP z důvodu dodatečně zjištěných chyb ve vzorcích a přenášení údajů mezi jednotlivými listy Formuláře, reviduje tento Formulář a nová verze 3 nahrazuje jeho původní verze.

¹ Vyhláška č. 410/2009 Sb., vyhláška, kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro některé vybrané účetní jednotky. Vyhláška se vztahuje na účetní jednotky podle § 1, odst. 2, písm. a) a c) zákona, které jsou územními samosprávnými celky, dobrovolnými svazky obcí, příspěvkovými organizacemi, státními fondy podle rozpočtových pravidel a organizačními složkami státu.

² <https://www.dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-v-gesci-mmr-cr/metodicky-pokyn-k-overovani-podniku-v-obtizich-pri>

³ Formulář pro vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu podniku v obtížích (excel soubor) je přílohou Specifických pravidel pro žadatele a příjemce výzvy IROP.

Z důvodu revize Formuláře se upřesňují i postupy pro jeho vyplnění uvedené v Pokladech pro vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu PvO (dále jen „Podklady“). Zároveň se Podklady doplňují o další informace na předkládání dokumentů potřebných pro vyhodnocení žadatele z pohledu PvO a o postupy pro další typy žadatelů.

Článek 2

Předmět závazného stanoviska

Ověřování žadatele o podporu z pohledu PvO se týká pouze žádostí o podporu, které jsou podány v režimu veřejné podpory podle:

- nařízení č. 651/2014 (GBER),
- rozhodnutí 2012/21/EU (rozhodnutí SOHZ),
- nařízení č. 360/2012 (nařízení de minimis SOHZ),
- nařízení č. 1370/2007 (nařízení o veřejných službách v přepravě cestujících).

Ověřování žadatele o podporu z pohledu PvO se netýká žádostí o podporu:

- upravených režimem veřejné podpory dle nařízení č. 1407/2013 (nařízení de minimis),
- mimo režim veřejné podpory.

Tímto Závazným stanoviskem se doplňuje Závazné stanovisko IROP č. 3, a to o aktualizované Podklady, podle kterých žadatel předkládá k žádosti o podporu dokumenty potřebné pro vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu PvO a kde jsou také uvedeny postupy pro vyplnění Formuláře. Zároveň se tímto Závazným stanoviskem aktualizuje Formulář, který po vyplnění podle pokynů v něm uvedených předkládá žadatel o podporu jako povinnou přílohu k žádosti o podporu.

Podklady a Formulář jsou přílohami tohoto Závazného stanoviska. Oba dokumenty zároveň tvoří přílohy Specifických pravidel pro žadatele a příjemce u výzev IROP, kde je vyžadováno vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu PvO.

Pro žadatele o podporu, jejichž projekty jsou předkládány do výzev mimo režim veřejné podpory nebo jsou předkládány v režimu veřejné podpory dle nařízení č. 1407/2013 (nařízení de minimis) je příloha Formulář pro vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu PvO a příloha Podklady pro vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu PvO nerelevantní.

Část II.

Vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu podniku v obtížích

Článek 3

Žádosti o podporu upravené režimem veřejné podpory podle nařízení č. 651/2014, rozhodnutí 2012/21/EU, nařízení č. 360/2012 nebo nařízení č. 1370/2007, kde vystupuje ÚSC

U žádostí o podporu upravených režimem veřejné podpory podle nařízení č. 651/2014, rozhodnutí 2012/21/EU, nařízení č. 360/2012 nebo nařízení č. 1370/2007, v kterých vystupuje ÚSC, bude postupováno podle bodu 7.1 dokumentu Poklady pro vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu PvO, který je přílohou tohoto Závazného stanoviska.

Článek 4

Žádosti o podporu v režimu veřejné podpory podle nařízení č. 651/2014, rozhodnutí 2012/21/EU, nařízení č. 360/2012 nebo nařízení č. 1370/2007, kde součástí skupiny není ÚSC

Pro žadatele o podporu, kteří nejsou ve skupině s ÚSC, platí nadále stávající pravidla pro jejich vyhodnocení z pohledu PvO s tím, že i pro ně platí Formulář pro vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu PvO, který je přílohou tohoto Závazného stanoviska. Dále pro ně platí Podklady pro vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu PvO, které jsou přílohou tohoto Závazného stanoviska.

Článek 5

Žádosti o podporu v režimu veřejné podpory podle nařízení č. 1407/2013 nebo mimo režim veřejné podpory

Pro žadatele o podporu, jejichž projekty jsou předkládány mimo režim veřejné podpory nebo jsou předkládány v režimu veřejné podpory dle nařízení č. 1407/2013 (nařízení de minimis), nevzniká vydáním tohoto Závazného stanoviska povinnost vyplnění Formuláře pro vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu PvO ani povinnost doložení dokumentace podle Podkladů pro vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu PvO.

Část III.

Závěrečná ustanovení

Závazné stanovisko ŘO IROP č. 5 platí pro všechny již vyhlášené výzvy a vztahuje se na všechny žádosti o podporu, kterým ještě nebyl vydán Právní akt / Rozhodnutí.

ŘO IROP promítne toto Závazné stanovisko do všech výzev, které budou vyhlášeny po nabytí jeho účinnosti, a do případných revizí Specifických pravidel pro žadatele a příjemce platných pro již vyhlášené výzvy.

U žadatelů o podporu, jejichž projekty jsou předkládány v režimu veřejné podpory, které jsou vyjmenované výše v čl. 2 tohoto Závazného stanoviska, a jejichž žádosti o podporu jsou stále ve fázi hodnocení nebo jsou doporučeny k financování s výhradou, Řídicí orgán/Zprostředkující subjekt v případě potřeby vyzve žadatele před vydáním PA k doložení nového znění Formuláře pro vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu podniku v obtížích.

Přílohy:

Poklady pro vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu PvO

Formulář pro vyhodnocení žadatele o podporu z pohledu PvO (verze 3)